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Con la recente pubblicazione della Circolare n. 28 del 27 settembre 2019 la Cassa per i Servizi Energetici e
Ambientali (C.S.E.A.) ha comunicato ufficialmente l’apertura del portale sul proprio sito per l’invio della richiesta di
riconoscimento delle agevolazioni a favore delle imprese a forte consumo energetico per l’annualità di competenza
2020 (con le procedure previste dal D.M. MISE 21 dicembre 2017).
 
Il portale sul sito  è accessibile dal 30 settembre al prossimo 13 novembre 2019 (fino alle ore 23.59) perwww.csea.it
le imprese già operative prima del 2019 e fino al 31 dicembre 2019 (fino alle ore 23.59) per le imprese neocostituite
nel 2019 o non operative prima del 2019; decorsi tali termini non sarà più possibile l’invio di alcuna dichiarazione alla
CSEA.
 
Si ricorda che per la competenza dell’anno 2020 si segue lo schema previsto dal D.M. MISE 21 dicembre 2017:
accesso consentito alle aziende con consumo medio annuo nel periodo di riferimento (dal 2016 al 2018) di almeno 1
GWh e aziende operanti nei settori di cui all’Allegato 3 della Comunicazione 2014/C 200/01 della Commissione
europea “Disciplina in materia di aiuti di Stato a favore dell’ambiente e dell’energia 2014-2020” oppure operanti nei
settori di cui all’Allegato 5 della medesima Comunicazione purchè caratterizzate da un rapporto tra il costo
dell’energia elettrica acquistata e il Valore Aggiunto Lordo (VAL) non inferiore al 20% in media nel periodo
2016-2018 ovvero (in assenza dei requisiti settoriali di cui sopra) già inserite negli elenchi delle aziende energivore
per le annualità 2013 o 2014.
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